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Úvodník
Vážení spoluob-

čané, máj je měsí-
cem, kdy příroda 
naplno rozkvétá 

a  město Jeseník oží-
vá nejen barvami, ale i novou ener-
gií. Květen je tradičně měsícem 
Zahájení lázeňské sezony – chvíle, 
kdy si připomínáme, jakou hod-
notu pro nás mají nejen samotné 
Priessnitzovy lázně, ale i  jejich 
propojení s  městem. Letos se do 
lázní můžeme vydat po zcela no-
vém chodníku, který spojuje cen-
trum s lázeňským areálem. Tento 
bezpečný a  pohodlný koridor je 
symbolem spojení dvou důležitých 
částí města – každodenního života 
a zdraví, které lázně reprezentují.

Naše město ale také pořád nese 
jizvy po loňských povodních. Stále 

na obnově intenzivně pracujeme 
a velmi pomalu se budeme vracet 
do stavu před povodní. Oceňuje-
me také odvahu, trpělivost a  sílu, 
se kterou tímto složitým obdobím 
prochází občané města, které po-
vodeň postihla.

V  rámci zlepšování kvality živo-
ta pokračujeme také v  revitalizaci 
sídliště Pod Chlumem, obnovujeme 
stromořadí v ulici V Aleji a chystá-
me otevření dětské skupiny, která 
nabídne zázemí i  pro nejmenší 
Jeseničánky. Pracujeme také na 
zvyšování bezpečnosti na přecho-
dech pro chodce – protože bezpečí 
všech generací je pro nás prioritou.

Děkuji vám za důvěru, trpělivost 
a  otevřenost při veřejných setká-
ních i každodenním kontaktu. 

Zdeňka Blišťanová, starostka města

Hasiči poptávají videa 
z loňských povodní 

HZS Olomouckého kraje při-
pravuje unikátní video složené 
ze záběrů občanů, kteří na Jese-
nicku během povodní zachytili 
mimořádné okamžiky. Videa 
pomohou nejen připomenout 
tuto událost, ale také zvýraznit 
sílu komunity a  odvahu obyva-
tel. Navíc data z nich mohou při-
spět k  efektivnějšímu plánování 
krizových opatření a  krizového 
řízení.
Jaká videa se hledají?

Záběry z  doby kulminace po-
vodní (15. září 2024) – zachycení 
průběhu, rozsahu a  dopadů při 
velké vodě.

Momentky zachycující něco 
výjimečného  – neobvyklé situa- 
ce, solidaritu lidí, unikátní po-

hledy na události nebo záběry 
z dronů.
Jak můžete videa sdílet?

Nejlépe v  plné kvalitě bez 
přidaných textů v  záběru vi-
dea, přes službu Úschovna na 
e-mail  hzsje.videa@gmail.com. Při 
nahrávání prosím připojte struč-
ný popis, například lokalitu, čas 
nebo specifika záběru. Uveďte 
také své jméno nebo přezdívku, 
pokud chcete být uvedeni jako 
autor videa.

Velmi oceníme videa i  z  obcí, 
ze kterých bylo zveřejněno velmi 
málo, například Vápenná, Nýzne-
rov, Vidnava, Mikulovice a  další. 
Děkujeme, že nám pomáháte. 

HZS Olomouckého kraje

K zápisu do Základní školy Jeseník se v dubnu dostavilo 126 dětí. 
Zápis do mateřských školek se uskuteční ve dnech 13. a 14. května.



Zprávy Z radnice2

Město Jeseník zahajuje v průběhu května úpravu veřejného prostoru u kostela na ulici Palackého. Jedná se o první etapu, tedy 
dočasné a nízkonákladové řešení, které má za cíl zvýšit bezpečnost chodců, především dětí směřujících do školy. Opatření vy-
chází z Plánu udržitelné městské mobility města Jeseník. 

Úpravy veřejného prostoru u kostela: 
vizí je bezpečnější a přívětivější místo 

Zapojte se do úprav veřejného 
prostoru i vy!
Pokud chcete, aby se v Jeseníku objevilo něco 
nového, zajímavého a atraktivního pro jeho 
obyvatele i návštěvníky, máte příležitost přihlásit 
svůj nápad a získat pro něj podporu v hlasování. 
„Víme, že Jeseník teď potřebuje hlavně obnovu po 
povodních a to vyžaduje zpracování projektové 
dokumentace a vysoké investice. Na tom všem 
intenzivně pracujeme. Do participativního 
rozpočtu se hodí spíše drobnější nápady, které 
lze jednoduše a rychle zrealizovat. A určitě každý 
z nás ví o něčem ve svém okolí, co by šlo vylepšit 

nebo doplnit,“ říká radní Tomáš Vlazlo. Návrhy 
přijímáme do 30. června. Vše vyřídíte jednoduše 
online na webu tvorimejesenik.cz, kde naleznete 
také kompletní pravidla. Pokud máte dotazy, 
napište nám na tvorime@jesenik.cz.                          (mat)

Prostor u kostela byl opakovaně označen jako 
problematický v rámci pocitových map i projek-
tu Cesta do školy, na kterém se podíleli žáci ZŠ Je-
seník. Děti zde často přecházejí mezi auty, chybí 
chodník, provoz okolo kostela je obousměrný.

„Současný stav neumožňuje bezpečný pohyb 
chodců a prostor má více dopravní než pobyto-
vý charakter. Největšími nedostatky jsou absence 
chodníku a blízkost parkovacích stání k severní 
straně kostela. Úpravy pomocí taktického urba-
nismu mohou místo vylepšit i bez plnohodnotné 
rekonstrukce,“ popisuje městský architekt David 
Zatloukal. 

Aktuální úpravy budou zahrnovat zjed-
nosměrnění ulice Kostelní. Zrušení dvou míst 
podélného stání v ulici Palackého, v části výjezdu 
od Masarykova náměstí. Parkovací místa nachá-
zející se na severní straně (zboku) kostela budou 
posunuta dále od církevní stavby, čímž vznikne 
více prostoru pro pěší. Ten bude zároveň vizuál-
ně zviditelněn barevnými grafickými prvky, do-

plněn o městský mobiliář a mobilní zeleň.
Takovéto úpravě se říká taktický urbanismus. 

Tedy rychlá, kreativní a  dočasná úprava veřej-
ného prostoru, která testuje možné trvalé změny. 
Pokud se řešení osvědčí, město bude připravovat 
trvalou stavební variantu, která je však časově 
a finančně náročnější.
Co se bude dít a kdy?

Práce na úpravách budou realizovány v průbě-
hu měsíce května. Parkoviště z boku kostela bude 
po dobu realizace uzavřeno. Pracovníci zde na-
příklad srovnají asfaltovou plochu, upraví vodo-
rovné dopravní značení, nainstalují sloupky a la-
vičky. Provoz na přilehlé komunikaci zůstane bez 
omezení a  úpravy nebudou probíhat při akcích 
jako je Zahájení lázeňské sezony. Pokud vše pů-
jde dobře, dokončeno by mělo být před Závodem 
míru, který se bude konat první červnový víkend.
Co bude dál?

Vize úpravy prostoru je mnohem komplex-
nější. Město plánuje druhou etapu, ta je však ad-

ministrativně mnohem náročnější. Cílem je totiž 
vznik přechodu pro chodce mezi Zámeckým 
náměstím a  chodníkem vedoucím směrem od 
Katovny k Yesence.

„Druhá etapa vyžaduje předprojektovou pří-
pravu, následně vyhotovení projektové doku-
mentace a  získání stavebního povolení, což z  ní 
činí časově a  finančně náročnější část plánu. 
Navíc chodník musí splňovat všechny zákonné 
požadavky – bezbariérovost a  také propojení 
chodníků na obou stranách ulice, kdy pěší návaz-
nost na Zámeckém náměstí zatím chybí. Takový 
veřejný prostor musí být také adekvátně osvět-
len,“ vysvětluje místostarosta Václav Urban s tím, 
že takovou investici lze odhadnout i do výše 950 
tisíc Kč. 
Jedno z mnoha

Prostor u kostela je jen jedním z mnoha míst, 
kde město řeší bezpečnost dopravy, na rozdíl od 
těch ostatních je však snadné zde opatření reali-
zovat. Dále se pokračuje v úsilí vytvořit přechod 
u  Skateparku, zklidnit bezpečnost v  křižovatce 
u Sportu 2000 nebo opravit či vybudovat chod-
níky. 

Dobrou zprávou například je, že městu byla 
schválena dotace ze Živlu 1 na obnovu chodníků 
poškozených po povodních. Tato finanční pomoc 
znamená, že město na financování nebude samo. 
V  mnoha případech je pro realizaci naprosto 
nezbytné vytvoření projektové dokumentace 
a  získání stavebního povolení. Práce je také po-
třeba sladit s  opravami sítí, například v  ulicích 
Otakara Březiny nebo Žižkova se v  nejbližších 
měsících chystají opravovat plynaři. V  případě, 
že již budou známy termíny uzavírek, naleznete 
je na webu města. 

Děkujeme všem občanům za pochopení a pod-
poru během oprav města.

(mat)
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Ptejte se starostky: Chodník do 
lázní a zastávka Kalvodova

O čistší město musíme usilovat 
společně

Omezení 
provozu úřadu
V souvislosti s rekonstrukcí budovy 
Městského úřadu Jeseník na ulici 
Karla Čapka dojde v první polovině 
května k  omezení provozu úřadu. 
Opatření se pravděpodobně do- 
tknou období od 30. dubna do 5. 
května a  dále od 7. do 12. května. 
Z  technických důvodů může být 
omezen provoz nejen na pracoviš-
tích v budově IPOS, ale také na ulici 
Tovární a na radnici. Aktuální infor-
mace sledujte prosím na webových 
stránkách města: www.jesenik.cz.

Matrika 
V  březnu se v  jesenické nemocnici 
narodilo celkem 6 dětí, z toho 4 děti 
s trvalým pobytem v Jeseníku. Všem 
gratulujeme a přejeme vše nejlepší. 
   

Rada seniorů
Další schůzka Rady seniorů se 
uskuteční v úterý 6. května v 10:00 
na radnici, Masarykovo náměstí 
167/1. 

Dobrovolnická 
pomoc
Pomoc po povodních je v  domác-
nostech stále potřeba. Pokud 
pomoc nabízíte nebo ji potře-
bujete, využijte webové stránce  
www.dobrovolnicijesenicko.cz.

Navrácení 
zapůjčených 
vysoušečů
Vážení občané, žádáme Vás o  sou-
činnost při vracení zapůjčených 
vysoušečů, které byly poskytnuty 
ze Státní správy hmotných rezerv. 
Vysoušeče prosím odevzdávejte ve 
skladu v  areálu Městského úřadu 
Jeseník na ulici Tovární, který je pro 
tento účel otevřen každou středu 
od 13:00 do 17:00, a to nejpozději do 
18. května. Děkujeme Vám za spolu-
práci a včasné navrácení zapůjčené 
techniky.

Máte otázky, podněty nebo nápady týkající se fungování či rozvoje našeho města? Chcete něco 
vědět, změnit, opravit nebo zlepšit? Rádi byste poukázali na to, co se vám ve městě líbí nebo co 
se povedlo? Napište naší starostce Zdeňce Blišťanové na e-mailovou adresu dotazy@jesenik.cz.

Na přelomu března a dubna proběhla jedna z řady aktivit, které pomáhají Jeseníku vzpamato-
vat se z následků loňských povodní: série dobrovolnických úklidových akcí. Do společného úsilí 
se zapojili místní obyvatelé, školáci, aktivní senioři i dobrovolníci z různých částí Moravy.

Paní starostko, je skvělé, že se po tolika letech poda-
řilo vybudovat chodník směrem do lázní. Opravdu 
se to povedlo, jen je trochu škoda, že se při této pří-
ležitosti neopravila i zastávka Kalvodova ve směru 
dolů. Myslím, že by si to zasloužila, celkově by to pů-
sobilo uceleněji a příjemněji.

Děkuji Vám za milá slova i za Váš podnět. Také mám 
velkou radost, že se nám podařilo chodník do lázní 
realizovat. Věřím, že nový chodník není jen o  nové 
dlažbě, ale že jde o konkrétní zlepšení jak pro naše ob-
čany, tak turisty i lázeňské hosty. Co se týče zastávky 

Kalvodova ve směru dolů, plně s  Vámi souhlasím, že 
by si zasloužila opravu. Zastávka se však nachází na 
pozemku, který není ve vlastnictví města, a  jakákoli 
úprava tedy vyžaduje souhlas majitele. S  vlastníkem 
jsme o možné opravě jednali ještě před zahájením vý-
stavby chodníku, nicméně k dohodě v této věci nedo-
šlo. Dobrou zprávou však je, že dopravce plánuje vý-
měnu označníku této zastávky. Stejný typ označníků 
byl již instalován na ostatních zastávkách směrem do 
lázní, takže alespoň zde by mělo dojít ke zlepšení. Ještě 
jednou děkuji za Váš zájem a přeji hezký den.

Jednou z těchto akcí byla dobrovolnická výzva Ukliďme 
Jeseník po povodni, kterou 29. března zorganizoval David 
Brtna. Symbolicky půl roku poté, co se v Jeseníku poprvé 
zapojil do pomoci po zářijových povodních. Spolu s ním 
přišlo uklízet 21 dobrovolníků, jak místních, tak i  těch, 
kteří za úklidem vážili cestu z  různých koutů Moravy, 
nejdále z Lanžhota na Břeclavsku. Uklízeli naplavený od-
pad v okolí řek Bělá a Staříč, konkrétně v úsecích u školy 
na Nábřežní ulici, kolem skateparku, obchodního centra 
a také u Kauflandu.
Naši senioři jsou inspirací

Jen o pár dní později, 1. dubna, se do úklidu zapojili se-
nioři z  Klubu turistů, kteří spolu s  pracovníky Odboru 
životního prostředí vyrazili do areálu v  zóně Za Pod- 
jezdem. Na místo dorazilo 18 účastníků, kteří během jedi-
ného dopoledne vysbírali přes 1 000 kg odpadu.

„Sešli jsme se o půl deváté, rozdělili jsme se do skupi-
nek po čtyřech až pěti lidech a vyrazili jsme do areálu Za 
Podjezdem. Do půl dvanácté jsme zvládli obejít celý areál 
plus navazující stezky směrem na Bobrovník. Nasbírali 
jsme celkem 30 pytlů mokrého směsného komunálního 
odpadu a čtyři pneumatiky,“ popsal průběh akce Martin 
Křenek z Odboru životního prostředí, který úklid orga-
nizoval a sám se do něj zapojil.

Současně účastníci odstranili černou skládku s odha-
dovanou hmotností 500 kilogramů. Symbolickou „třeš-
ničkou na dortu“ byla odhozená lednice, kterou se senio-
ři nenechali zaskočit.

„Tato akce je krásným příkladem toho, jak inspirativní 
jsou naši senioři. Jejich energie, smysl pro zodpověd-
nost a vztah k místu, kde žijí, si zaslouží nejen uznání, 
ale i poděkování nás všech,“ uvedla starostka Zdeňka 
Blišťanová.
Technické služby zajišťují úklid na pozemcích ve 
vlastnictví města

Povodně, které zasáhly Jeseník, zanechaly na měst-
ských pozemcích výrazné stopy. Ačkoliv byla většina 
naplaveného bahna odstraněna už v loňském roce díky 
nasazení Technických služeb Jeseník, hasičů, vojáků, 

dobrovolníků i soukromých firem, některé plochy neby-
lo možné vyčistit zcela. S příchodem jara se zbylé vrstvy 
bahna vlivem počasí mění na jemný prach. Tento jev je 
bohužel podpořen skutečností, že na místech poškoze-
ných povodněmi dosud nezačala růst zeleň, která by ji-
nak prašnost přirozeně tlumila.

Technické služby Jeseník reagovaly na tuto situaci 
už na začátku března. Zametací vůz se zkrápěním byl 
nasazen dříve než obvykle, ještě v období zimní údržby. 
Mimo to probíhal ruční úklid nejvíce postižených lokalit. 
Od začátku dubna pak došlo k posílení úklidového týmu 
a rozšíření techniky. Úplné odstranění následků však vy-
žaduje čas a opakované zásahy.
Úklid cest

Podle informací Správy silnic Olomouckého kraje měl 
úklid po zimě na průjezdních úsecích silnic II. a III. třídy 
ve městě probíhat od druhé poloviny dubna, s ohledem 
na vývoj počasí. Do začátku dubna pracovníci SSOK 
alespoň vyčistili dešťové vpusti na ulicích Lipovská,  
28. října a Priessnitzova. Úklid státních komunikací pro-
cházejících Jesenickem, tedy I/44 a I/60, v obcích, je dle 
informací Ředitelství silnic a dálnic ve směru od Červe-
nohorského sedla dál na sever naplánován na květen.

Město Jeseník děkuje všem, kteří přikládají ruku k dílu. 
Zároveň apeluje na ostatní vlastníky pozemků a institu-
ce, aby pokračovali v  úklidu ve své správě. Návrat 
města do běžného provozu totiž vyžaduje společné 
úsilí nás všech.                                                                                                             (mat)
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Město Jeseník dlouhodobě usiluje o rozšíření možností bydlení pro své obyvatele. Jedním z klíčových kroků je příprava nové 
obytné lokality v ulici Kalvodova, kde město plánuje nabídnout 20 stavebních pozemků pro výstavbu rodinných domů. Cílem je 
vytvořit klidné a příjemné místo k životu s dobrou dostupností do centra i k přírodě. Tak, jak to k Jeseníku patří.

Loňské povodně zasáhly domovy mnoha lidí a odnesly i jejich ploty, které oddělují soukromé pozemky od veřejného prostoru. 
Město Jeseník proto nabízí pomoc těm, kdo nyní musí své oplocení znovu vybudovat. Zároveň se jedná o šanci společně přispět 
k příjemnějšímu okolí pro všechny.

Jeseník si připomíná 80 let od konce druhé světové 
války

Město Jeseník nabízí pomoc s novými ploty po povodni

Na Kalvodově má vzniknout další příjemné místo 
k životu

Město Jeseník zve občany k uctění památ-
ky obětí druhé světové války a k historickým 
přednáškám, které přiblíží události konce 
války ve Slezsku i  na Jesenicku. Připomín-
kové akce připravují město Jeseník, Vlas-
tivědné muzeum Jesenicka, Státní okresní 
archív Jesenicka a Městská kulturní zařízení 
Jeseník. 

Program:
8. května 
➢ 17:00 Pietní akt u památníku Obětem válek 
(hřbitov, Husova ulice)

➢ 18:00 Konec II. světové války v  Evropě 
s  přihlédnutím k  vývoji ve Slezsku (před-
náška Lubomíra Hlavienky, Rytířský sál Vodní 
tvrze)
➢ 19:00 Tichá svědectví o konci války ve far-
ních kronikách Jesenicka (přednáška Mi- 
chaely Neubauerové, Rytířský sál Vodní tvrze)
➢ 19:20 Modlitba a  uctění obětí války (spo-
lečně s  vojenským kaplanem Petrem Fialou, 
nádvoří Vodní tvrze)

12. května, 18:00 
➢ 80. výročí konce II. světové války (historická 

beseda s P. Kosatíkem, Knihovna V. Priessnitze)

15. května, 18:00 
➢ Zpod Karpat přes Duklu na Bruntálsko. Svo-
bodovi vojáci ze Široké Nivy (přednáška Matěje 
Mately, Rytířský sál Vodní tvrze)

„Připomínání konce druhé světové války není 
jen vzpomínkou na minulost, ale i důležitým posel-
stvím pro naši budoucnost. Historie nám ukazuje, 
kam mohou vést nenávist a agrese, a připomíná 
nám hodnoty míru, svobody a lidské důstojnosti, 
které nesmíme nikdy považovat za samozřejmé,“ 
říká starostka města Zdeňka Blišťanová.           (mat)

Oddělení strategického rozvoje a  cestovního 
ruchu ve spolupráci s městským architektem při-
pravilo Manuál oplocení na hranici s  veřejným pro-
storem. Tento dokument má pomoci stavebníkům 
zorientovat se v tom, jak navrhnout nové oplocení 
tak, aby nejen splňovalo praktickou funkci, ale zá-
roveň esteticky zapadalo do prostředí a nerušilo 
charakter našich ulic. „Nejde o závazné nařízení, 
ale o  praktický a  inspirativní návod. Věříme, že 
díky tomu se podaří sladit soukromý zájem ob-
čanů s péčí o veřejný prostor tak, aby bylo naše 
město příjemným, esteticky hodnotným místem,“ 

uvádí radní Tomáš Vlazlo.

Finanční pomoc těm, kteří chtějí stavět s ohle-
dem

Jako konkrétní pomoc město připravuje mož-
nost získat dotaci až do výše 30 000 Kč na obnovu 
plotu sousedícího s veřejným prostranstvím, a to 
za předpokladu, že se nový plot bude řídit doporu-
čeními z Manuálu. Tato podpora bude financová-
na z výtěžku sbírky Nadace VIA a z rozpočtu měs-
ta. „Každá žádost bude posuzována individuálně, 
a to za přímé spolupráce s městským architektem. 

Dotace bude možné čerpat i  zpětně, na výdaje 
vzniklé od doby povodně,“ doplňuje radní. Manuál 
a více informací o podmínkách dotace bude včas 
zveřejněno na webu města.                                              (mat)

„Připravovaná lokalita je brownfieldem, tedy 
bývalým areálem bez dalšího využití. Nezasa-
huje do zemědělské půdy a přirozeně navazuje 
na zástavbu v  okolí. Celkem si město lokalitu 
rozdělilo do pěti etap s tím, že nyní připravuje-
me pro bydlení první dvě,“ popisuje místosta-
rosta Václav Urban. 

První etapa byla územním plánem určena 
k obytné zástavbě již před více než deseti lety. 
Konkrétní záměr města vytvořit na Kalvodově 
novou lokalitu pro bydlení vznikl v  roce 2021. 
Vymezení dalších ploch pro bydlení pak bylo 
schváleno v  rámci Změny č. 2 Územního plánu, 
která nabyla účinnosti 28. července 2023. Pří-
pravě předcházelo i veřejné projednání a město 
o záměru pravidelně informuje například na za-
sedáních zastupitelstva.

„Projekt se pečlivě připravuje ve spolupráci 
se zkušenými architekty, projektanty i  dalšími 
odborníky. Důraz byl kladen například na do-
pravní řešení, kdy projekt navrhl autorizova-

ný odborník na dopravní stavby a následně jej 
schválila dopravní komise i Policie ČR. Celkově 
je návrh koncipován tak, aby byl udržitelný, eko-
nomicky smysluplný a zároveň šetrný k okolní 
krajině,“ doplňuje místostarosta.  
Co se připravuje nyní

Město se nyní soustředí na přípravu tech-
nické infrastruktury pro I. a  II. etapu, tedy 
vybudování inženýrských sítí, komunikací, 
veřejného osvětlení a dalších prvků. Aktuálně 
je v  kolizi jedenáct stromů, které však nejsou 
v  dobrém zdravotním stavu a  v  budoucnu by 
musely být odstraněny. Na jejich kácení má 
město vydané povolení od Odboru životního 
prostředí, samotné kácení ale proběhne nej-
dříve v době vegetačního klidu.

S výsadbou nové aleje podél komunikace se 
počítá, zároveň bude zeleň doplněna i v dalších 
částech lokality. A například po demolici zchá-
tralých objektů bývalé lesní školky, které se na-
cházejí v prostoru 5. etapy a jejichž odstranění 

je plánováno na letošní rok, vznikne na tomto 
místě nový lesopark.
Bydlení pro místní 

O  bydlení v  Jeseníku je dlouhodobě velký zá-
jem. Už nyní jsou evidováni první zájemci o  po-
zemky na Kalvodově, a to i v souvislosti s loňský-
mi povodněmi. Záměrem města je nabídnout tyto 
pozemky především těm, kteří chtějí trvale žít 
v Jeseníku. Ve spolupráci s právníky se proto při-
pravují pravidla pro jejich budoucí transparentní 
prodej.

Kalvodova však není jediným projektem, jehož 
cílem je rozšířit nabídku bydlení. V  přípravě je 
také výstavba bytového domu s dostupným ná-
jemným v lokalitě Dukelská–Vrchlického. Město 
má hotovou studii a na konci loňského roku po-
dalo žádost o dotaci na zpracování projektové do-
kumentace, která je nezbytným prvním krokem 
k samotné výstavbě. Dobrou zprávou je, že žádost 
Jeseníku byla schválena. O  dalším postupu vás 
budeme informovat.                                                          (mat)

Manuál nabízí doporučení, která vedou 
k  příjemnému a  přehlednému uličnímu 
prostředí. Klade důraz na částečnou prů-
hlednost, přiměřenou výšku, střídmé mate-
riály jako je dřevo, ocel nebo nízké gabiony, 

a rovněž podporuje začlenění zeleně.

05/25
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Radní města Jeseník schválili změnu pravidel pro poskytování městského porodného. Dosud platilo, že matka novorozeněte mu-
sela mít trvalý pobyt v Jeseníku minimálně jeden rok před jeho narozením. Nově se tato podmínka upravuje, a to s platností od 
18. března. 

Centrum sociálních služeb Jeseník a Klub seniorů Jeseník zve seniory na poznávací 
zájezd do polských měst Wojsławice a Henrykow ve čtvrtek 22. května.

Čekáte miminko? Městské porodné má nová pravidla

Městské porodné je především poděkováním 
a  symbolickým oceněním rodin s  nejmenšími 
dětmi, které se rozhodly spojit svůj život s Jese-
níkem. Vyplácí se na základě Pravidel pro posky-
tování městského porodného, která stanovují, že 
narozené dítě musí mít trvalý pobyt v Jeseníku 
a jeho zákonní zástupci nesmí mít žádné dluhy 
vůči městu.

Nově platí, že alespoň jeden z rodičů musí mít 
v  Jeseníku trvalý pobyt minimálně jeden rok 
před narozením dítěte. Pokud tuto podmínku 

splňuje pouze otec, musí mít matka v době na-
rození dítěte také trvalý pobyt v  Jeseníku. Vý-
jimku tvoří případy, kdy matka není občankou 
České republiky.

Výše městského porodného v roce 2025
Zastupitelstvo města Jeseník schválilo na rok 

2025 městské porodné ve výši 10 000 Kč na jed-
no narozené dítě. Rodiče, kteří splní stanovené 
podmínky, obdrží při slavnostním obřadu Vítá-
ní občánků symbolický šek na městské porodné 

a věcný dar. Finanční příspěvek bývá vyplacen 
zpravidla do deseti dnů od slavnostního aktu.

 „Finanční podpora při narození nových ob-
čánků Jeseníku je pouze jedním ze způsobů, jak 
město pomáhá rodinám s malými dětmi. V září 
2025 spustíme provoz dětské skupiny pro cel-
kem dvacet dětí ve věku primárně od jednoho 
roku do tří let, nabízíme kvalitní mateřské škol-
ky a  také finančně přispíváme na volnočasové 
aktivity dětí,“ připomíná Zdeňka Blišťanová, 
starostka města Jeseník.                                              (mat)

Zájezd pro seniory: Polské 
příhraničí

Konference  – Jak zvládat demenci 
doma

ODJEZD:
7:50 Billa, 7:55 Yesenka, 8:00 zastávka u ne-

mocnice (ul. Lipovská)

CENA:
450 Kč (doporučujeme polské zloté na toale-

ty, kávu či občerstvení)

PROGRAM:
Květnový zájezd nás zavede do arboreta ve 

Wojsławicích, kde se budeme moci pokochat 
nádhernou paletou kvetoucích bylin, keřů 
a dřevin všech možných barev a tvarů. Pokra-
čovat budeme k ruinám středověké vodní tvrze 
v Ciepłowodech a na závěr se podíváme do sta-
robylého cisterciáckého kláštera v Henrykowě.

PŘIHLÁŠKY:
Přihlašovat se lze pouze osobně od pondělí  

5. května, platbu je nutné uhradit do tří dnů od 
přihlášení – Alena Kalinová, OSVZ, ul. K. Čap-
ka 1147 (IPOS), 4. patro, blok A, kancelář č. 406,  

584 498 406, e-mail: alena.kalinova@jesenik.cz. Bliž-
ší informace – Věra Vymětalová, 604 382 907, e-
mail: vym.vera@seznam.cz. S  ohledem na udržení 
výše uvedené ceny zájezdu v případě odhlášení se 
v době kratší než 7 dní před konáním zájezdu bez 
zajištění náhradníka je poplatek nevratný.

Alena Kalinová,
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Jak pro profesionály, tak i  pro lidi pečující 
o  blízkého s  diagnostikovanou Alzheimerovou 
chorobou, je určená konference Jak zvládat de-
menci doma, kterou připravuje Charita Jeseník. 
Akce se uskuteční 16. května od 9:00 v Zimní za-
hradě Priessnitzových léčebných lázní. 

Pozvání na konferenci přijala místopředsedky-
ně Slovenské alzheimerovské společnosti Mária 

Wirth, která bude hovořit o pří-
nosech metody Validace podle 
Naomi Feil. Spoluzakladatelka 
Alzheimer Café Anežka Přího-
dová vysvětlí, jak i drobné úpra-
vy domácího prostředí mohou 

lidem s demencí usnadnit orientaci v prostoru.
Petra Hemžská z  Krajského úřadu Olomouc-

kého kraje přiblíží prognózy nárůstu nemocných 
v příští dekádě. O své zkušenosti s péčí o blízkého 
s demencí se přijedou podělit dvě pečující rodiny. 

V  odpoledním bloku jsou připravené tři 
workshopy. Jan Kubánek, terapeut a  lektor psy-
choterapie, povede Podpůrnou skupinu pro pe-
čující. Anežka Příhodová předvede, jak upravit 
bydlení pro své stáří. Mária Wirth ukáže, jak je 
třeba mluvit s lidmi s demencí. Zájemci o účast se 
musí přihlásit načtením QR kódu nebo prostřed-
nictvím formuláře: bit.ly/konferencecharita.

Charita Jeseník

Foto: henrykow.eu

Akce (nejen) pro 
seniory

Akademie 
III.věku

Divadelní přestavení Baletky
V  sobotu 24. května od 18:00 si pro vás při-

pravil místní ochotnický soubor JCHP divadelní 
představení Baletky – hořká komedie ze života 
několika žen, které se pravidelně scházejí na 
hodinách baletu. Vstupné dobrovolné, zvána je 
také široká veřejnost.
Přednáška S geofyzikou kolem světa

Ve čtvrtek 29. května od 16:00 se v Hudeb-
ním sále Knihovny V. Priessnitze uskuteční na-
učně cestovatelská přednáška Jana Michálka 
S geofyzikou kolem světa.
Májový výstup na Zlatý chlum

V sobotu 3. května se uskuteční 7. ročník Má-
jového výstupu na Zlatý chlum. Sraz účastníků 
v  8:30 na Masarykově náměstí. S  ostatními tu-
risty se setkáme mezi 11:00 a 12:00 v cíli. Možnost 
občerstvení na Zlatém chlumu. Doporučujeme 
pevnou obuv. Účastníci obdrží pamětní list. 

Vážení senioři, účastníci a  příznivci vzdělá-
vání ve vyšším věku, jak víte, Akademie III. věku 
probíhá od roku 1999. Výjimkou bylo z pocho-
pitelných důvodů „covidové“ období, a bohužel 
opět zasáhla vyšší moc. Připravovaný cyklus 
přednášek Akademie III. věku pro školní rok 
2024/2025 se nakonec neuskutečnil z  důvodu 
loňských povodní a jejich následků.

Zvažovali jsme zahájit cyklus ve zkrácené 
podobě, nakonec ani k tomuto z provozních dů-
vodů nedošlo. Proto jsme pro vás připravili jako 
náhradu dvě akce v  měsíci květnu a  červnu. 
Květnovou přednášku najdete pod příspěvkem 
S  geofyzikou kolem světa a  červnová pak bude 
překvapením v  dalším zpravodaji. Pro násle-
dující období 2025/2026 připravujeme plno-
hodnotný ročník Akademie, který začne tradič-
ně první přednáškou v rámci Dnů seniorů 2025 
v  měsíci říjnu. Podrobnější informace budou 
včas zveřejněny v měsíčníku Naše město.

Alena Kalinová, OSVZ – A3V
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Město Jeseník uložilo na základní škole na Kalvodově ulici časovou schránku, která má připomenout život a atmosféru roku 2025 
budoucím generacím. Výjimečný okamžik proběhl u příležitosti rekonstrukce školy, a to za účasti žáků ZŠ Jeseník, kteří se do 
projektu aktivně zapojili. 

Uložili jsme časovou schránku na Kalvodově ulici. 
Otevřít se má za 50 let 

Časová schránka, kterou pečlivě zhotovili na 
Střední průmyslové škole Jeseník pod vedením 
mistra Jaroslava Koldy, nese logo města i základní 
školy a je určena k otevření přesně za 50 let, v roce 
2075. Uvnitř se nachází pestrá sbírka dokumentů, 
která zachycuje současnou podobu nejen školy, 
ale i  života v  Jeseníku. Nechybí historická i  ak- 
tuální fotografie školy, vizualizace budoucí podo-
by interiérů, informace o  městě, výtisk zpravo-
daje Naše město, denní tisk či učebnice vlastivědy. 
Své místo tu mají i osobní vzkazy žáků budoucím 
generacím. Jeden z  nich, od současných páťáků, 
vzkazuje: „Doufáme, že budete mít stejně hodnou 

paní učitelku jako my a dobrý kolektiv.“
Přiložen byl i dopis vedení města, který budou-

cím obyvatelům Jeseníku popisuje nejen důvod 
rekonstrukce školní budovy na Kalvodově ulici, 
ale i dramatické události, které Jesenicko zasáhly, 
povodně v září 2024. V dopise jsou kladeny také 
otázky týkající se budoucnosti.

„Přemýšleli jsme o tom, jak bude Jeseník vypa-
dat za padesát let. Jaké technologie se budou vyu-
žívat, jak se bude vyučovat a zda budou školní bu-
dovy existovat v podobě, jakou známe dnes. Svět 
se mění neuvěřitelně rychle, ale věřím, že některé 
hodnoty přetrvají, například úcta ke vzdělání, 

spolupráci a svobodě. Přejeme si, aby byl Jeseník 
v roce 2075 místem, kde se dobře žije a kde ško-
la na Kalvodově ulici nadále slouží dětem,“ uvedla 
starostka města Zdeňka Blišťanová.

Budova školy na Kalvodově ulici se po rekon-
strukci stane moderním vzdělávacím pracovi-
štěm s  odbornými učebnami zaměřenými na 
polytechniku, přírodní vědy, cizí jazyky i digitální 
technologie. Bude zároveň rozšířena o  kapacitu 
pro mateřskou školu. Zahájení provozu v  ní se 
chystá na září tohoto roku.

Informace o  rekonstrukci budovy naleznete 
na webu Náš Jeseník.                                                                (mat)

Dětské 
dopravní hřiště

Hvězdárna

Jesenická pekařka si přivezla 
z prestižní soutěže 4. místo

Žáci ZUŠ Jeseník zabodovali 

Máme dobrou zprávu! Dopravní hřiště u  ZŠ 
Boženy Němcové v Jeseníku, které spravuje SVČ 
Duha Jeseník, získalo dotaci od Olomouckého 
kraje ve výši 900 000 Kč. Tyto prostředky budou 
využity především na opravy a modernizaci tech-
nického vybavení – například na výměnu všech 
návěstidel – a také na pořízení deseti nových kol.

Venkovní dopravní hřiště v  Jeseníku funguje 
už osmým rokem. Oblíbily si ho nejen děti, ale je 
i důležitým nástrojem pro výuku pravidel silnič-
ního provozu a podporu bezpečného chování na 
cestách. Letos se veřejnosti otevřelo 1. dubna. Do 
konce června bude přístupné čtyři dny v týdnu, 
během letních prázdnin (červenec a srpen) pak 
každý den. Obvykle zůstává v provozu až do kon-
ce října. Bližší informace o provozu naleznete na 
webu www.duhajes.cz.                                                       (mat)

Každé první úterý v  měsíci je hvězdárna ote-
vřena veřejnosti bez nutnosti rezervace (17:30 až 
18:30). Jiný termín lze domluvit po předchozí do-
mluvě s  Jiřím Petřkovským na 739 438  211 nebo 
Martinem Petráskem na 608  063  628 (max. 15 
osob) – prohlídka hvězdárny, pozorování hvězdné 
oblohy, stellarium. Vstupné 40 Kč, děti a studenti 
20 Kč. Viditelnost na obloze v květnu:
➢ Venuše – ráno nízko nad V obzorem
➢ Mars – v první polovině noci
➢ Jupiter – večer nízko nad Z obzorem
➢ Saturn – ve druhé polovině měsíce ráno nízko 
nad obzorem
➢ 6. května – maximum meteorického roje eta 
Akvarid 
➢ 11. května – Měsíc v odzemí (406 256 km)
➢ 20. května – Slunce vstupuje do znamení Blí-
ženců 
➢ 23. května – seskupení Měsíc, Venuše, Saturn 
ráno nad V obzorem
➢ 26. května – Měsíc v přízemí (359 013 km)

V  letošním 27. ročníku soutěže odborných 
dovedností o  titul Pekař roku 2025 – kategorie 
JUNIOR se mezi talentovanými mladými pekaři 

neztratila ani naše studentka Veronika Ondru- 
šková. V  silné konkurenci 11 soutěžících vybo-
jovala krásné čtvrté místo. Soutěž se konala ve 
dnech 25. až 26. března a skládala se ze dvou čás-
tí. První den měli účastníci za úkol upéct chléb 
a běžné pečivo, druhý den se věnovali výrobě ko-
láčů a vánoček. Po dvou dnech intenzivní práce 
proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků a předá-
ní cen, které se konalo v prostorách potravinář-
ského pavilonu v 15:00.

Velké poděkování patří nejen Veronice za 
skvělou reprezentaci naší školy, ale také mistrové 
Jaroslavě Pavlovičové, která Veroniku na sou-
těž pečlivě připravovala. Gratulujeme k  úspěchu 
a  přejeme Veronice mnoho dalších pekařských 
úspěchů!                                     Střední škola gastronomie, 

farmářství a služeb Jeseník

Žáci pěveckého oddělení ZUŠ Jeseník se  
26. března účastnili krajského kola Celostátní 
soutěže žáků ZUŠ v oboru sólový zpěv, která se 
konala na ZUŠ Žerotín v Olomouci. Byli velice 
šikovní a  umístili se následovně: 1. cenu s  po-
stupem do celostátního kola v II. kategorii zís-
kala Stela Štelclová z pěvecké třídy M. Luňáka, 
1. cenu ve IV. kategorii získal Fall Fallou z pěvec-
ké třídy A. Beťákové, 2. cenu v I. kategorii zís-
kala Amálie Miková z pěvecké třídy M. Luňáka, 
2. cenu v VIII. kategorii získal Richard Zdráhal 
z pěvecké třídy M. Luňáka, 3. cenu v I. kategorii 
získala Zora Jobová z pěvecké třídy J. Svobody, 
3. cenu ve IV. kategorii získala Klára Kavková 
z pěvecké třídy K. Zápecové, 3. cenu v VI. ka-
tegorii získala Petra Kapustová z  pěvecké tří-
dy A. Beťákové, 3. cenu v VII. kategorii získala 
Nela Hledíková z  pěvecké třídy K. Zápecové 
a 3. cenu v X. kategorii získala Sára Tschuliko-
vá z  pěvecké třídy A. Beťákové. Zvláštní cenu 
za klavírní korepetici získala Karolina Vítková. 

Všem blahopřejeme a  děkujeme za reprezen-
taci školy.                                                           ZUŠ Jeseník

Foto: archiv školy
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Jesenicko se opět proměnilo v arénu logického myšlení a strategického umění. Již potřetí se totiž uskutečnil Turnaj v deskových 
a logických hrách. Oblíbená akce pro žáky základních škol z celého ORP Jeseník proběhla v polovině března. Turnaj, rozdělený 
na kategorie pro první a druhý stupeň, přilákal desítky mladých nadšenců do světa deskových her.

Jesenicko opět ožilo deskovými hrami: Třetí ročník 
turnaje zná své vítěze

Evropský pohár pro robotiky z gymnázia

Celé akci předcházela pečlivá příprava. Uči-
telé zapojených škol se zúčastnili speciálního 
workshopu, kde se nejen sami ponořili do tajů 
„deskovek“, ale také obdrželi balíčky her pro 
své žáky. Díky tomu mohli pedagogové násled-
ně předat své nově nabyté znalosti a  nadšení 
svým studentům, kteří se tak mohli s deskovými 
hrami blíže seznámit a připravit se na samotný 
turnaj.

A  příprava se vyplatila! Žáci obou stupňů 
předvedli během turnajového dne skvělé výko-
ny. V kategorii prvního stupně nakonec nejlépe 
obstáli žáci ze ZŠ a MŠ Písečná, kteří si odnesli 
zasloužené první místo. Na druhém místě se 
umístila ZŠ Česká Ves a bronzovou příčku ob-
sadila ZŠ Vápenná.

Ani žáci druhého stupně nezůstali pozadu 
a předvedli strhující bitvy mozků. Z vítězství se 
radovali žáci ze ZŠ Vápenná, kteří tak potvrdili 
skvělou formu školy i v této kategorii. Stříbrnou 
medaili si odnesla ZŠ a MŠ Bělá pod Pradědem 

a třetí místo získala ZŠ Mikulovice, okres Jese-
ník.

Akce byla uspořádána v rámci projektu  MAP 
Jesenicko IV. Organizátorům patří velké podě-
kování za skvělou organizaci a  za to, že i  letos 
dokázali pro mladé lidi vytvořit inspirativní 
a zábavnou událost. Tato akce byla skvělou pří-
ležitostí pro žáky, kteří měli možnost poměřit si 
své logické a strategické schopnosti a prožít den 
plný zábavy a fair play.

Vendula Doleželová,
Odbor školství, kultury a sportu

Velký evropský úspěch si přivezli z  Finska 
členové robotického týmu R.U.R. Gymnázia 
Jeseník. Na evropském šampionátu VEX V5 ve 
finském Riihimäki obsadili jeseničtí studenti 
úžasné 3. až 4. místo a získali cenu mezinárodní 
poroty Judges Award. 

Uspět v  evropské konkurenci bez možnosti 
tréninku v  ČR je opravdu neuvěřitelný výkon. 
Do stavby a  programování robota vložili čle-
nové týmu R.U.R. přibližně 500 hodin práce. 
Zatím však nemají v ČR s kým trénovat a sou-
těžit, pro zápas VEX V5 jsou zapotřebí čtyři 
týmy. Přestože jejich prvním reálným trénin-

kem na hřišti byl až zápas na turnaji ve Finsku, 
dokázali se prosadit a v kvalifikačních kolech se 
mezi zkušenými týmy ze šesti evropských zemí 
drželi na druhé pozici. Postup do finálových 
bojů nakonec unikl jen o vlásek. Velkou poctou 
pro všechny soutěžící byla účast velvyslance 
ČR ve Finsku Adama Vojtěcha na turnaji. Tým 
R.U.R. soutěžil ve složení Adrien Stojčev, Vojtěch 
Gryga, Alexandr Steiger, Jonáš Worm, Lukáš 
Drochýtek, Pavel Pišl, Ondřej Michálek a Matyáš 
Kučera, kouči týmu jsou Roman Chasák a Mag-
da Dostálová. 

Pouhý den před cestou do Finska bojovala 

mladší část týmu R.U.R. v národním finále robo-
tické soutěže FIRST LEGO League v Praze. V bu-
dově japonské firmy FANUC se utkalo 12 nej-
lepších českých týmů, vítězů regionálních kol. 
Ani náš mladý tým R.U.R. složený z deseti žáků 
nižšího gymnázia se neztratil a získal prestižní 
cenu LEGO CREATIVITY Award. 

Děkujeme všem členům týmu R.U.R. za skvě-
lou reprezentaci školy, Jeseníku i České repub-
liky. Velké díky patří všem sponzorům, bez 
kterých bychom nemohli už více než 20 let v ro-
botice soutěžit. 

Magda Dostálová, Gymnázium Jeseník 

 

Z Á P I S 
 

Ředitelky mateřských škol v Jeseníku: 
 

MŠ Křížkovského, MŠ Jiráskova, 
 MŠ K. Čapka, MŠ Kopretina, ul. Tyršova 

 

 
 

 
stanovují zápis do mateřských škol 

 

na úterý 13.5.2025 od 10 – 16 hodin. 
 

Zápis do MŠ Kopretina, ul. Dittersdorfova 
se uskuteční ve středu 14.5.2025  

od 10 – 16 hodin. 
 
 

Rodný list dítěte vezměte s sebou!                                                         
(Pozn.: pro zákonného zástupce dítěte narozeného od 1.9.2019 do 31.8.2020  

vyplývá povinnost dostavit se k zápisu, pokud již MŠ nenavštěvuje). 
 

TĚŠÍME SE  NA  VÁS ! 
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čtvrtek 1/5 14:00
Vinárna Slámovka Jeseník

OSLAVA 1. MÁJE
Od 14:00 do 16:00 bude probíhat workshop vý-
roby květinových dekorací. Cena workshopu: 
100 Kč. Nutná rezervace: 775 787 006. Pořádá 
Vinárna Slámovka Jeseník.

čtvrtek 1/5 15:00
Třešňová alej u Muzikantské stezky

SLAVNOST TŘEŠNÍ
Péče o stromy, které jsme vysadili v roce 2017. 
Drobný kulturní program a  společný piknik. 
S sebou: rukavice a něco dobrého na společný 
stůl. Pořádá Sudetikus.

čtvrtek 1/5 17:00
Kavárna SOFIE

VERNISÁŽ K VÝSTAVĚ JANY KRHÁNKOVÉ
Zahájení výstavy jesenické výtvarnice Jany Kr-
hánkové. Výstava potrvá do 31. května. Vstup 
volný. Pořádají PLL.
 

čtvrtek 1/5 19:00 
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER
K  tanci a  poslechu střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL. 

pátek 2/5 18:00 
Hala Sanatoria Priessnitz 

KONCERT ZUŠ
Koncert žáků ze třídy Barbory Záhořové. Vstup-
né dobrovolné. Pořádají ZUŠ Jeseník a PLL.

sobota 3/5 19:00 
Zrcadlový sál 

HAVAJSKÉ OSTROVY
Cestopisná přednáška Libora Turka. Vstupné 
100 Kč. Pořádají PLL.

sobota 3/5 19:00 až 21:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BAND NO. 7 + IMMUTABLE STRING BAND 
(USA, CZ)
19:00 Band No. 7 (bluegrass) / 20:00 Immutab-
le String Band (fusion, experimentální). Vstupné 
na celou akci 220 Kč, rezervace v kavárně nebo 
SMS na 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

pondělí 5/5 17:00
Kaple

JARNÍ KONCERT SOUBORU JESFLET
Představí se vynikající soubor pod vedením 
Dany Macečkové. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

úterý 6/5 17:00
Kaple

I. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ JESENÍK 
Žáci ve hře na kytaru a klavír. Pořádá ZUŠ Jese-
ník a SPU.

úterý 6/5 18:30 až 20:30 
Klubík Hradík Hrad 4. patro, PLL

WORKSHOP – PLETENÍ RUKAMA
Marie Machálková vás naučí vyrobit nákrčník, 

deku či svetr. Rezervace na 721 454 464. V ceně 
400 Kč veškerý materiál. Pořádají PLL.

úterý 6/5 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BESEDA O  LÉČBĚ KONOPÍM SE SVATÝM 
A SEDLÁČKEM
Film (30 min) a beseda s místními pěstiteli a vý-
robci produktů z konopí. Vstupné 60 Kč, rezer-
vace v kavárně. Pořádá Spolek Sub Tilia.

středa 7/5 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY JAROMÍRA 
STAŇKA
Žáci ve hře na zobcovou flétnu a klavír. Pořádá 
ZUŠ Jeseník a SPU.

středa 7/5 17:00
Výstavní síň Knihovny V. Priessnitze

VERNISÁŽ ABSOLVENTSKÉ VÝSTAVY 
ŽÁKŮ ZUŠ JESENÍK
Vernisáž výstavy 11 žáků I. stupně výtvarného 
oboru ZUŠ Jeseník. Vstup volný. Pořádají ZUŠ 
Jeseník, SPU a MKZ Jeseník.

středa 7/5 18:00 
Zimní zahrada, PLL

ROCK & ROLL A ÚDERNICE
Přednáška spojená s  promítáním a  work- 
shopem věnována 40. až 50. letům. Rezervace 
v LIC, 584 491 470 či recepce Priessnitz. Vstup-
né dobrovolné. Pořádají PLL a spolek Elegant.

středa 7/5 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

TRAMPULA – AKUSTICKÝ KONCERT
Jeseničtí muzikanti Dvořák, Hanulík a  Juřena 
přinášejí trampské hity. Vstupné 150 Kč, rezer-
vace v kavárně nebo SMS na 608 904 004. Po-
řádá Spolek Sub Tilia.

čtvrtek 8/5 19:00
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER
K  tanci a  poslechu střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 8/5 19:00
Vinárna Slámovka Jeseník

CHYTRÝ KVÍZ
Svůj tým na kvíz můžete přihlásit na FB skupi-
ně Chytrý Kvíz - Vinárna Slámovka Jeseník nebo 
na 704 191 227. Pořádá Chytrý Kvíz a Vinárna 
Slámovka.

pátek 9/5 17:00
Kaple

II. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ JESENÍK
Žáci ve hře na příčnou flétnu, akordeon, hoboj 
a žáci zpěvu. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

sobota 10/5 19:00
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Hudební večer s klavíristkou a zpěvačkou Rad-
kou Těšíkovou, zpěvem doprovodí Milan Jure- 
ček. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

pondělí 12/5 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY M. DVOŘÁČKA
Žáci ve hře na klavír a EKN. Pořádá ZUŠ Jeseník 
a SPU.

pondělí 12/5 18:00
Hudební sál Knihovny V. Priessnitze

NEKLIDNÉ STOLETÍ PAVLA KOSATÍKA: DE-
BATA NEJEN O KONCI 2. SVĚTOVÉ VÁLKY 
Beseda se zaměří na konec války, poválečný 
vývoj ve střední Evropě. Vstupné 120 Kč. Pořá-
dají MKZ Jeseník.

pondělí 12/5 19:00
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Vladimír Najdekr a  repertoár v  duchu swingu 
a jazzu. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

úterý 13/5 16:30
Sraz u radnice

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA MĚSTEM
V rámci Dnů pramenů se s vámi Bohumila Tin-
zová projde historií města (textilky, Wesselényi, 
pivovar). Pořádá město Jeseník.

úterý 13/5 17:00
Kaple

III. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ JESENÍK
Představí se žáci zpěvu a žáci ve hře na zobco-
vou flétnu, trubku, EHN, baryton a bicí nástroje. 
Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

úterý 13/5 18:30 
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

AROMA WORKSHOP
Naučíme vás využívat éterické oleje pro zdraví 
a  radost. Vstupné 400 Kč, rezervace v  kavárně 
nebo SMS 608 904 004. Pořádá Hana Urbanová.

středa 14/5 16:30
Radnice

PŘEDNÁŠKA O POVODNÍCH 2024 A PRÁCI 
S VODOU V KRAJINĚ
V  rámci Dnů pramenů se Robert Černý vrátí 
k loňským povodním, ale i k problematice sucha 
či práci s vodou. Pořádá město Jeseník.

středa 14/5 17:00
Výstavní síň Divadla Petra Bezruče

VERNISÁŽ VÝSTAVY DAVID ČÁP: POKOJ
Autor ve své tvorbě osahává hranice malby, so-
chy i interiérového designu. Vstupné dobrovol-
né. Pořádají MKZ Jeseník.

středa 14/5 18:30
Restaurace U Petra

SWINGOVÁ TANČÍRNA
Večer s  tancem a  reprodukovanou hudbou. 
Info: www.swinghills.eu. Vstupné: dobrovolné. 
Pořádají Swing Hills.

středa 14/5 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BLUES JANA AUDRLICKÉHO
Uslyšíte blues, soul či alternativní rock. Vstup-
né 175 Kč. Rezervace přes SMS 608  904 004. 
Pořádá Spolek Sub Tilia.

AKCE
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čtvrtek 15/5 15:00

Sraz u LIC, PLL
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA PO LÁZEŇ-
SKÝCH PRAMENECH
V rámci Dnů pramenů s vámi Jiří Glabazňa pro-
jde drobné památky a  prameny v  areálu lázní. 
Pořádají PLL.

čtvrtek 15/5 15:00
Masarykovo nám.

VŠICHNI SPOLU U JEDNOHO STOLU 
Pochlubte se svým kulinářským uměním, při-
neste občerstvení pro sebe i  ostatní. Dopro-
vodný program: Brejle a děti ze ZUŠ. Pořádá 
město Jeseník a další.  

čtvrtek 15/5 15:30 až 17:00
Klubík Hradík Hrad 4. patro, PLL

WORKSHOP S MARTINOU DOSKOČILOVOU
Výroba domácích bujónů, bylinkových solí, 
pest, aj. Cena 350 Kč (vzorečky, občerstvení, 
ochutnávka). Rezervace na 584 491 470 nebo 
osobně v LIC. Pořádají PLL.

čtvrtek 15/5 17:00
Kaple

IV. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ JESENÍK
Žáci ve hře na klavír, housle a  kytaru. Pořádá 
ZUŠ Jeseník a SPU.

čtvrtek 15/5 17:00
Katovna

VERNISÁŽ VÝSTAVY VÝTVARNÉHO OBO-
RU ZUŠ JESENÍK
Roční výstava všech žáků výtvarného oboru 
ZUŠ Jeseník. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

čtvrtek 15/5 19:00
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER
K  tanci a  poslechu střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 15/5 19:00
Vinárna Slámovka Jeseník

DEGUSTACE: VINAŘSTVÍ KONEČNÝ 
(ČEJKOVICE)
Nutná rezervace: 704 191 227. Pořádá Vinárna 
Slámovka Jeseník.

pátek 16/5 19:00
Vinárna Slámovka Jeseník

PODVEČERNÍ KLAVÍRNÍ KONCERT MIKO-
LÁŠE DVOŘÁČKA
Místní pedagog zazpívá za doprovodu piana. 
Vstupné dobrovolné. Pořádá Vinárna Slámovka.

pátek 16/5 až neděle 18/5
Masarykovo nám., Smetanovy sady, areál PLL

178. ZAHÁJENÍ LÁZEŇSKÉ SEZÓNY
Tradiční kulturní akce s  bohatým doprovod-
ným programem. Podrobný program na str. 11.

neděle 18/5 10:00
náměstí Svobody

RESTAURANT DAY JESENÍK
Sousedský festival jídla, kdy si každý může ote-
vřít vlastní restauraci. Info: www.restaurant-day

-jesenik.webnode.cz. Pořádá Sudetikus.

neděle 18/5 13:00 až 17:00
Letní divadlo, Smetanovy sady

DUHOVÝ BĚH MĚSTA JESENÍK PRO RODI-
NY VLASTNÍ I NÁHRADNÍ
13:00 registrace / 14:00 slavnostní zahájení / 
14:15 malý okruh pro nejmenší / 14:30 animač-
ní program s  Makáčkem / 15:15 větší okruh 1 
km / 16:00 kapela U  TEBE. Pořádá město Je-
seník, EurotopiaCZ, MKZ Jeseník s  podporou 
MPSV ČR a Olomouckého kraje.

pondělí 19/5 17:30
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT ZUŠ
Koncert žáků ze třídy Jitky Mokové a  Hany 
Vašíčkové. Vstupné dobrovolné. Pořádají ZUŠ 
Jeseník a PLL.

úterý 20/5 17:00
Kaple

V. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ JESENÍK
Žáci ve hře na klavír a  příčnou flétnu. Pořádá 
ZUŠ Jeseník a SPU.

úterý 20/5 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

MATĚJ MATELA: BESEDA O  NOVÉ KNIZE 
BRATEČEK Z BRETNOVA
Dvacet pozoruhodných životních osudů mize-
jících Jeseníků. Vstupné dobrovolné, rezerva-
ce přes SMS na 608  904 004. Pořádá Spolek 
Sub Tilia.

úterý 20/5 18:30 až 20:30
Klubík Hradík Hrad 4. patro, PLL

WORKSHOP – KOŠÍK NA DROBNOSTI
Marie Machálková vás naučí uháčkovat košík 
na drobnosti. Rezervace nutná (721 454 464). 
Cena 550 Kč (v  ceně veškerý materiál). Sraz 
před vchodem do Hradní vinárny. Pořádá 
PLL.

středa 21/5 19:00 
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT LA PETITE FLEUR 
Večer plný čardáše, šansonu, tanga. Vstupné 
160 Kč, rezervace přes SMS 608 904 004 nebo 
v kavárně. Pořádá Spolek Sub Tilia.

čtvrtek 22/5 17:00
Kaple

VI. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ JESENÍK
Žáci ve hře na housle, violoncello, klavír, trubku 
a žáci LDO. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

čtvrtek 22/5 18:30
Divadlo Petra Bezruče

KRASAVCI
Zoufalé pokusy majitele a  štamgastů hospo-
dy o  její záchranu před developery. Vstupné  
380 Kč, studenti a  senioři 300 Kč. Pořádají 
MKZ Jeseník.

čtvrtek 22/5 19:00
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER
K  tanci a  poslechu střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 22/5 19:00  
Zrcadlový sál 

BENEFIČNÍ KONCERT PRO ZUŠ JESENÍK
Anna Beťáková a  Zdeněk Janeček představí 
operní árie, klasické či populární písně. Výtě-
žek z  koncertu půjde na škody po povodních. 
Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

pátek 23/5 9:00 až 16:00
Masarykovo náměstí

JESENICKÉ TRHY
Lokální trhy, součástí doprovodný program. 
Info na www.jesenicketrhy.cz, Pořádá Sudetikus. 

pátek 23/5 19:00 až 21:00
Kostel Nanebevzetí Panny Marie

NOC KOSTELŮ
19:00 Přednáška Klášter a  školy v  Jeseníku 
(B. Tinzová) / 19:25 Výňatek z  muzikálového 
přestavení DCERY (soubor Na hraně) / 20:00 
Koncert (chrámový sbor Laudate Dominum). 
Vstup volný. Pořádá ŘKF Jeseník.

sobota 24/5 14:00 až 16:30
Smetanovy sady (tenisové kurty)

POHÁDKOVÝ LES 
Pohádková stezka se zábavnými úkoly pro děti, 
pohádka pro děti, malování na obličej, historický 
šerm, lukostřelba, kapela Tuplák, skákací hrad. 
Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné. Po-
řádají SVČ DUHA Jeseník, MKZ Jeseník a další.

neděle 25/5 15:00 
Zrcadlový sál

SETKÁNÍ S AUTORKOU KNIH MICHAELOU 
ANNOU HORÁKOVOU
O tom, jak věci mezi nebem a zemí mohou ovliv-
nit naše životy Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

neděle 25/5 17:00 až 18:30
Divadlo Petra Bezruče

FRANTIŠEK KINSKÝ A  MATYÁŠ NOVÁK: 
MILÍ MOJI…
Klavírista Matyáš Novák představí Dvořáka, 
Suka, Janáčka či Smetanu, výběr z  Dvořáko-
vy korespondence přednese František Kin-
ský, šlechtic, průvodce seriálem Modrá krev. 
Vstupné 350 Kč. Pořádají MKZ Jeseník a Kla-
sika Viva.

pondělí 26/5 19:00
Zrcadlový sál

ASTROLOGICKÉ KONSTELACE ROKU 2025
Kolektivní transformace, která nás čeká v  le-
tech 2025 a  2026. Přednáší Zuzana Šmídová. 
Vstupné 150 Kč. Pořádají PLL.

úterý 27/5 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

DOKUMENT: DĚTI MLHY
Třináctiletá Di z  etnika Hmongů odmítá únos 
do manželství a bojuje za svou svobodu i vzdě-
lání. Vstupné dobrovolné, rezervace přes SMS 
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

středa 28/5 18:00
Zimní zahrada

SPY STORY ANEB PŘÍLIŠ MNOHO AGENTŮ
Ztřeštěná veselohra z  pera Woodyho Allena 

https://www.google.com/search?q=vin�rna+sl<012F>movka+jesen<0137>k&oq=vin<012F>rna+&gs_lcrp=EgZjaHJvbWUqDwgAECMYJxjjAhiABBiKBTIPCAAQIxgnGOMCGIAEGIoFMhIIARAuGCcYrwEYxwEYgAQYigUyBggCEEUYOTIHCAMQABiABDINCAQQLhivARjHARiABDIGCAUQRRg9MgYIBhBFGD0yBggHEEUYPdIBCDE4NzZqMGo3qAIAsAIA&sourceid=chrome&ie=UTF-8
http://www.restaurant-day-jesenik.webnode.cz/
http://www.restaurant-day-jesenik.webnode.cz/
http://www.jesenicketrhy.cz/
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v podání divadelního souboru Nezakopneš. Režie 
Michaela Janská. Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

středa 28/5 18:30
Restaurace U Petra

SWINGOVÁ TANČÍRNA
Večer s  tancem a  reprodukovanou hudbou. 
Info: www.swinghills.eu. Vstupné: dobrovolné. 
Pořádají Swing Hills.

čtvrtek 29/5 16:00
Městská sportovní hala

ABSOLVENTSKÉ PŘEDSTAVENÍ ŽÁKŮ 
SZUŠ LIVEART!
Tradiční představení žáků z  tanečního obo-
ru. Více na www.szus-liveart.cz. Vstupné 150 Kč. 
Pořádá SZUŠ LiveArt!

čtvrtek 29/5 18:00
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Vladimír Najdekr a  jeho repertoár v  duchu 
swingu a jazzu. Vstupné dobrovolné. Pořádají 
PLL.
 

čtvrtek 29/5 19:00
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER
K  tanci a  poslechu střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL. 

pátek 30/5 19:00 
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT BEATY BOCEK
Koncert plný emocí, rytmů a vrstvených hlasů 
díky loopstationu. Vstupné 200 Kč, rezervace 
v kavárně nebo na 608 904 004. Pořádá Spolek 
Sub Tilia.

VÝSTAVY

7/5 až 13/6
Výstavní síň Knihovny V. Priessnitze

ABSOLVENTSKÁ VÝSTAVA ŽÁKŮ I. STUPNĚ 
VÝTVARNÉHO OBORU ZUŠ JESENÍK
Výstava žáků I. stupně výtvarného oboru ZUŠ 
Jeseník. Na výstavě uvidíte jak klasickou malbu, 
grafiku, kresbu, tak i  experimentální techniky 
a  prostorovou tvorbu. Vyučovaly Iva Svobodo-
vá a Lenka Grygová. Pořádají ZUŠ Jeseník, SPU 
a MKZ Jeseník.

14/5 až 23/6
Výstavní síň Divadla Petra Bezruče

DAVID ČÁP: POKOJ
Autor ve své tvorbě osahává hranice malby, so-
chy i  interiérového designu hravě a  se zvěda-
vostí průzkumníka. Výstava je přístupná v ote-
víracích hodinách recepce MKZ. Vstup volný. 
Pořádají MKZ Jeseník. 

16/5 až 27/6
Katovna

VÝSTAVA VÝTVARNÉHO OBORU ZUŠ JESENÍK
Tradiční roční výstava všech žáků výtvarného 
oboru ZUŠ Jeseník. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICKA

21/1 až 1/6
Hlavní výstavní sál + Galerie Vodní tvrze 

JEDNO A  ČTVRT STOLETÍ JESENICKÉHO 
MUZEJNICTVÍ
Jak se formovala muzejní práce, co ji ovlivňova-
lo nebo jaký původ mají současné muzejní sbír-
ky. Autoři: odborní pracovníci VMJ. Výtvarni-
ce: Kamila Reichmannová. Vstupné: 60/30 Kč.

čtvrtek 8/5 18:00
Rytířský sál Vodní tvrze

PŘEDNÁŠKA: KONEC DRUHÉ SVĚTOVÉ 
VÁLKY V EVROPĚ
Neúprosný konec Německé říše na konci války. 
Přednášející: Lubomír Hlavienka. Vstup volný.
  

čtvrtek 8/5 19:00
Rytířský sál Vodní tvrze

PŘEDNÁŠKA: TICHÁ SVĚDECTVÍ O  KONCI 
VÁLKY VE FARNÍCH KRONIKÁCH JESENICKA
Farní kroniky představují cenný a často opomí-
jený pramen k historii konce války na Jesenicku. 
Po přednášce bude následovat modlitba a uctě-
ní obětí. Přednášející: Michaela Neubauerová.

sobota 10/5 sraz v 8:30
autobusové nádraží Javorník

EXKURZE: FUNERÁLNÍ TURISTIKA JAVOR-
NÍK – ZÁLESÍ
Většina z  nás se ráda toulá po starých hřbito-
vech a  obdivuje preciznost kamenné výzdoby, 
sochařskou krásu či moudré epitafy na jednot-
livých hrobech. Průvodce: Milan Rychlý.

čtvrtek 15/5 18:00   
Rytířský sál Vodní tvrze

PŘEDNÁŠKA: ZPOD KARPAT PŘES DUKLU 
NA BRUNTÁLSKO. SVOBODOVI VOJÁCI ZE 
ŠIROKÉ NIVY
Představíme veterány z  obce Široká Niva, ze-
jména pak Andreje Šuhaje a „bratečka z Bretno-
va“ Michala Ivaninu. Součástí bude i promítání 
dokumentu čs. televize Nalezený domov (1984). 
Přednášející: Matěj Matela. Vstup volný.

KINO

pátek 2/5 18:00
UNTIL DAWN
titulky / 94 min / horor / USA, 2025 / 15+

sobota 3/5 19:30
KDE KONČÍ LÁSKA
česká verze / 100 min / psychologický thriller / 
Česko, 2025 / 15+

neděle 4/5 15:00
MEDVÍDCI BOONIE: VELCÍ OCHRÁNCI
POHÁDKOVÁ NEDĚLE / dabing / 95 min / ani-
movaný / Čína, 2023

středa 7/5 19:30
DOZORKYNĚ
FILMOVÝ KLUB / titulky / 100 min / drama / 
Dánsko, Švédsko, 2024 / 12+. Vstupné 130 / 90 Kč

čtvrtek 8/5 18:00
THUNDERBOLTS*
dabing / 116 min / akční / USA, 2025 / 12+

pátek 9/5 17:00
SNEAKS
dabing / 92 min / animovaný / USA, 2025

sobota 10/5 19:30
VYŠEHRAD DVJE
česká verze / 110 min / komedie / Česko, 2025 / 15+

neděle 11/5 15:00
MINECRAFT FILM
dabing / 101 min / akční, fantasy / USA, 2025

úterý 13/5 19:30
SPERMAGEDDON
dabing / 80 min / animovaný / Norsko, 2024 / 15+

středa 14/5 19:30
KAPELO, HRAJ
TADY VARY / titulky / 103 min / drama / Fran-
cie, 2024 / 12+

úterý 20/5 18:00
MAGOŘI NA KOLE
česká verze / 85 min / dokumentární / Česko, 2024

středa 21/5 19:30 
NA KORDY
FILMOVÝ KLUB / titulky / 109 min / drama / 
Singapur, 2025 / 12+

čtvrtek 22/5 19:30
NEZVRATNÝ OSUD: POKREVNÍ LINIE
titulky / 100 min / horor / USA, 2025 / 15+

pátek 23/5 17:00
PADDINGTON V DŽUNGLI
PROMÍTÁNÍ ZA BABKU / dabing / 106 min / ro-
dinný / USA, 2025

sobota 24/5 19:30
ZLATO, UBER PLYN!
dabing / 91 min / komedie / Francie, 2024

středa 28/5 10:00 
TICHÁ POŠTA
SENIOR KLUB / rodinný / 97 min / Česko, 2024 

čtvrtek 29/5 19:30 
MISSION: IMPOSSIBLE - POSLEDNÍ ZÚČTO-
VÁNÍ
dabing / 125 min / akční / USA, 2025 / 12+

pátek 30/5 18:00 
LÚZŘI ZE STŘEDNÍ
česká verze / 99 min / komedie / Česko, 2025

sobota 31/5 19:30
KARATE KID: LEGENDY
dabing / 118 min / akční, rodinný / USA, 2025

05/25

http://www.swinghills.eu/
http://www.szus-liveart.cz/
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Jeseník v době Vincenze Priessnitze (V. díl)

Hasičské odznaky Jeseníku

K nejvýznamnějším městským slavnostem patřila vedle posvícení také tzv. královská střelba, pořádaná každoročně o  letnicích, 
tedy padesát dní po Velikonocích. Do této oblíbené svatodušní slavnosti se zapojovala nejen střelecká společnost, ale i široká veřej-
nost, která se bavila při hrách a hudbě a mohla se občerstvit u stánků s jídlem a pitím.

Letniční slavnost zvaná královská střelba 
představovala ve městě výjimečnou společen-
skou událost, v  níž se snoubily náboženské, 
spolkové i  slavnostní prvky. Konala se každo-
ročně pod záštitou střeleckého spolku, byla 
pečlivě a do detailu organizovaná, trvala několik 
dní a  zahrnovala bohoslužbu, soutěžní střelbu, 
průvody městem, hostinu i lidové veselí.

Příprava a slavnostní zahájení
Slavnosti předcházela jarní schůze jesenic-

kého střeleckého spolku, jehož historie sahá 
až do 17. století, na níž starší členové předklá-
dali zprávu o  příjmech a  výdajích za uplynulý 
rok a  projednávaly se změny pro nadcházející 
ročník. Určovaly se poplatky za střelbu, odmě-
ny funkcionářům i  přijetí nových členů. Nová-
ček zaplatil vstupní poplatek 15 zlatých, každý 
člen pak čtvrtletní příspěvek ve výši 6 krejcarů. 
Schůzi zakončila skromná hostina. V neděli před 
letnicemi se konala poslední střelecká zkouška.

V neděli o letnicích se časně ráno shromáždili 
na radnici loňský král střelby, dva rytíři (maršál-
ci) a členové spolku. Po vyzvánění všech zvonů 
se průvod střelců v čele s králem ve slavnostním 
oděvu a rytíři s insigniemi jako byly stuhy, šerpy, 
někdy i kordy, vydal do farního kostela, kde kněz 
celebroval mši a  udělil požehnání. Po skončení 
bohoslužby se průvod ve stejném pořadí opět 
vrátil na radnici, kde byli krátce nato losem urče-
ni ti střelci, kteří měli střílet za své nemocné nebo 

jinak nezpůsobilé spolubratry. Doprovod rytířů 
vedle krále střelců byl v 19. století již běžnou sou-
částí střeleckých slavností, měl společenský, re-
prezentativní a také rituální význam. Takto hie-
rarchizovaný slavnostní průvod měl podtrhnout 
soudružnost, čest a jednotu a také připomenout 
starobylé městské ideály a pořádky.

Střelecký turnaj
V  pondělí brzy odpoledne byli bývalý král 

a  oba rytíři vyzvednuti ze svých domovů a  za 
zvuku bubnů a trumpet opět přivedeni na rad-
nici. Když se tam shromáždili i  ostatní střelci, 
odebral se celý spolek ve dvojstupech s  hud-
bou, neseným střeleckým terčem a spolkovým 
praporem znovu do kostela, kde po modlitbách 
obdrželi od faráře požehnání. Poté se průvod 
přesunul na střelnici, která se nacházela na 
dnešní Husově ulici, a začala samotná královská 
střelba. Topograf Faustin Ens její průběh popsal 
takto: „Nejprve byl postaven velký terč, na který 
nejprve střílí král, poté rytíři, a nakonec ostat-
ní střelci podle pořadí. Každý účastník vystřelí 
tři po sobě jdoucí rány. Ten, kdo zasáhne terč 
všemi třemi ranami, se nazývá ‚Dreier‘ (trojs-
třelec), a pouze takový získává právo střílet na 
královský terč. Kdo netrefí alespoň jeden ze tří 
výstřelů, je z této části soutěže vyloučen.“ Když 
se tímto způsobem prověřili všichni střelci, byl 
vztyčen královský terč a  „trojstřelci“ soutěžili 
o titul budoucího krále i hodnost prvního a dru-

hého rytíře. Nejlepší zásah určil krále, druhý 
a třetí nejlepší pak jeho rytíře.

Ceny a návrat do města
Král obdržel cínový džbán o  objemu tří 

až čtyř mázů (přibližně 3–4 litrů), sud piva 
od města a  osm klaftrů (sáhů, asi 45–50 m³) 
měkkého dřeva z  panských lesů. Rytíři dostali 
menší džbány a  nejmenší cenou byla kávová 
lžička zvaná „sloup“. Následoval slavnostní návrat 
do města s  hudbou a  početným obecenstvem. 
V  čele průvodu šli nosiči praporu, královského 
terče a  cen, za nimi hudebníci, poté nový král 
s  rytíři a  jejich insigniemi a  za nimi zástup 
ostatních střelců. Před domem každého střelce se 
průvod zastavil, aby zazněl slavnostní pochod. Po 
příchodu do hostince král odložil insignie a zahájil 
krátký tanec. Další se postupně přidali, „ale rovněž 
jen na chvíli, a  všichni se pak poklidně a  slušně 
odebrali domů.“ Střelecký svátek tím ale nekončil. 
V úterý slavnost pokračovala ranní bohoslužbou 
a  poledním obědem v  domě jednoho ze starších 
členů spolku. Král přispěl čtyřmi mázy vína, 
první rytíř dvěma a  druhý jedním, zbylé výdaje 
byly hrazeny z  pokladny spolku. Po obědě se 
společnost opět v  obvyklém pořádku přesunula 
na střelnici, kde proběhla tzv. volná střelba. Ta se 
opakovala ještě druhou a třetí neděli po letnicích.

(pokračování příště)
Michaela Neubauerová, 

Státní okresní archiv Jeseník

Loňský muzejní sbírkový katalog Jesenicko 
ražené do kovu, představující medaile, plakety 
a odznaky ražené do roku 1989, je koncipován 
tak, aby umožnil doplňování o nové přírůstky. 
Dva nové artefakty se týkají činnosti hasič-
stva. První odznak pochází z roku 1894, kdy se 
v  tehdejším Frývaldově konalo ve dnech 7. až  
9. září 24. setkání slezských dobrovolných ha-
sičských sborů. Odznak je kuriozitou, neboť 
je ražen do papíru imitujícího červenou kůži 
a zlacen. Má tvar kartuše 60 x 46 mm a je za-
věšen na černo-červeno-bílé stužce. Účastníci 
srazu se tak nejen poznali, ale odnesli si z Frý-
valdova i vkusnou upomínku. Do sbírky Vlas-
tivědného muzea Jesenicka odznak doputoval 
z aukce ve Vídni.

Zatímco 9. září 1894 se hasiči na Jesenicku 
veselili, přesně o  130 let později zasáhla Jese-
nicko mohutná povodeň, která bohužel před-
čila i  katastrofy z  let 1903 a  1997. Vyžádala si 
proto i  masové nasazení lidských sil při zvlá-
dání následků. Na Jesenicku zasahovalo více 
než 1 800 profesionálních hasičů, 4 300 dob-
rovolných, odhadem tisíc příslušníků Armády 
ČR a nespočet dobrovolníků. Všichni by si za-
sloužili vřelé poděkování. Proto Sdružení hasi-
čů Čech, Moravy a Slezska – Okresní sdružení 
Jeseník nechalo ve firmě Zlatohorská mincov-
na vyrazit odznak Za pomoc při povodni – Jese-

nicko 2024 v  počtu tisíc kusů, který byl zatím 
udělen dobrovolným jednotkám v  okrese Je-
seník. V další fázi se uvažuje o doražbě a dis-
tribuci do celé republiky. Mosazný patinovaný 
odznak o průměru 32 mm nese srozumitelný 
motiv – ruku vytahující člověka z roz-
bouřené vody, doplněnou histo-
rickým hasičským znakem, tj. 
přilbou na zkříženém žeb-
říku se sekyrkou. Vkusný 
námět navrhla starostka 
OSH Dáša Bártková se 
svým kolektivem, vý-
tvarně ho zpracoval 
Jiří Tománek, hlav-
ní grafik mincovny, 
a  korektor Vojtěch 
Ivan. Odznak je o  to 
cennější svou vnitř-
ní hodnotou, protože 
náš stát obdobné vy-
znamenání postrádá, 
zatímco – podíváme-li 
se k sousedům – jednotli-
vé spolkové země Rakous-
ka a Německa své občany po 
každé takové katastrofě odmě-
ňují za jejich obrovské nasazení při 
záchraně lidských životů a majetku.

Ti, kteří by projevili zájem katalog dále dopl-
ňovat, odkazujeme na recepci muzea ve Vodní 
tvrzi, kde je nadále v prodeji.

Květoslav Growka

05/25
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NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr
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Nam eos in ut nibh.

Nový 
Tayron

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelu Tayron: 0,4–7,0 l/100 km; 17,1–18,1 kWh/100 km, 
9–170 g/km. Vyobrazený vůz nemusí odpovídat cenové nabídce a může obsahovat prvky 
příplatkové výbavy. Více na volkswagen.cz

Již od 
999 000 Kč

Autorizovaný prodejce Volkswagen 

FORTEX - AGS, a.s.
Jílová 1550/1, 787 01 Šumperk
tel.: 583 301 511, www.fortexauto.cz 
e-mail: autosalon@fortex-ags.cz 
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Nastupující elita světové cyklistiky se opět chystá na Závod 
míru. Závěrečná etapa startuje v Jeseníku

Sportovcem roku 2024 se stal Adam Fellner

Dny pramenů znovu oslaví místní prameny

Budoucí hvězdy světové silniční cyklistiky se opět chystají do Česka. Dvanáctý ročník Závodu míru jezdců do 23 let se letos koná 
od 29. května do 1. června a dějištěm soubojů nastupující generace elitních závodníků budou znovu náročné tratě v Jeseníkách 
včetně legendárního výjezdu na Dlouhé stráně. Závěrečná čtvrtá etapa startuje z Masarykova náměstí v Jeseníku v neděli 1. červ-
na v 11:00.

Ve středu 19. března proběhlo v Divadle Petra Bezruče v Jeseníku slavnostní ocenění našich nejlepších sportovců v prestižní anketě 
Sportovec okresu Jeseník. Absolutním vítězem se stal Adam Fellner z FENIX SKI TEAM Jeseník. 

„Po roce se opět můžeme těšit na atraktivní 
souboj nadějí světové cyklistiky. Znovu očeká-
vám závodění na nejvyšší úrovni a jsem zvědavý, 
který z  talentů se v  Jeseníkách blýskne nejlep-
ší formou a  stane se z  něj hvězda budoucnosti. 
A  byl bych moc rád, kdyby se mezi nejlepšími 
opět ukázal i jezdec v českých barvách,“ říká ře-
ditel Závodu míru Leopold König. V roce 2018 si 
v Jeseníkách pro žlutý trikot dojela největší cykli-
stická hvězda současnosti Tadej Pogačar a o vav-
říny zde soupeřili i rivalové slovinského esa Jonas 
Vingegaard nebo Julian Alaphilippe.

Peloton se představí na známých místech, po-
doba etap se oproti loňsku ale opět liší. Hned na 

úvod čeká jezdce etapa z Krnova do Šternberku 
v délce 170 km. Druhý den se pojede stejně jako 
loni z Uničova do Rýmařova, trasa je ale o 33 km 
delší a  jezdci nastoupají více výškových met-
rů. Třetí etapa zavede peloton znovu na Dlouhé 
stráně, letos po startu ze Zábřehu ale závodníci 
opět absolvují větší porci kilometrů i převýšení. 
Závěrečný díl pak vede v  opačném směru než 
loni – tentokrát z Jeseníku do Šumperku. Celkem 
peloton najede 574 km s kumulovaným převýše-
ním přes 9 000 metrů. 

„Vážíme si podpory místních v Jeseníku, pro-
tože nám všichni hodně pomáhají připravit tratě 
a  zajistit absolutně bezpečný závod, což je pro 

nás mimořádně důležité. Věříme, že cyklisty při-
jde podpořit co nejvíc diváků. Zároveň se zava-
zujeme, že dopravu omezíme na dobu nezbytně 
nutnou a uklidíme po sobě,” slíbil Leopold König. 
Program 4. etapy Závodu míru U23 
➢ 4. etapa – 1. června (start: 11:00, dojezd: 13:53 až 
14:11): Jeseník – Šumperk (121 km / 1 878 výško-
vých metrů) 
Doprovodný program při startu v Jeseníku 
➢ komentář k etapě
➢ soutěže, rozhovory
➢ kulturní vystoupení

Daniela Jurion, 
za organizátora závodu

Sportovec roku 2024:
➢ Adam Fellner, FENIX SKI TEAM Jeseník, běh na 
lyžích
Kategorie žáci (bez pořadí):
➢ Matěj Gajdoš, FENIX SKI TEAM Jeseník, běh na 
lyžích
➢ Jan Samek, Klub sportovního tance Jesenicka, 
sportovní tanec
➢ Šimon Taraba, OTOSPORT team, cyklistika
Kategorie žačky (bez pořadí):
➢ Kateřina Nedavašková, Karate Klub Jeseník, ka-
rate
➢ Klára Smolíková, OTOSPORT team, cyklistika
➢ Anna Vyhnánková, La Pirouette Jeseník, mo-
derní gymnastika
Kategorie junioři (bez pořadí):
➢ Oliver Beránek, Tělovýchovná jednota Zlaté 
Hory, silový trojboj
➢ Roman Janeček, FENIX SKI TEAM Jeseník, běh 
na lyžích
➢ Ondřej Lapčík, OTOSPORT team, cyklistika
Kategorie juniorky (bez pořadí):
➢ Zuzka Krátká, OTOSPORT team, cyklistika
➢ Mia Migalová, Horolezci Jeseník, sportovní 

lezení
➢ Beata Mudrová, FENIX SKI TEAM Jeseník, běh 
na lyžích
➢ Natálie Skálová, JES Team Jeseník, mažoretkový 
sport
Kategorie muži (bez pořadí):
➢ Milan Greguš, Tělovýchovná jednota Zlaté Hory, 
silový trojboj
➢ Karel Schoř, Tělovýchovná jednota Zlaté Hory, 
silový trojboj
Kategorie ženy (bez pořadí):
➢ Lenka Kašparová, Tělovýchovná jednota Zlaté 
Hory, Biketeam, cyklistika – horská kola
➢ Tereza Nátrová, Černá Voda, horská kola
➢ Daniela Poláková, Tělovýchovná jednota Zlaté 
Hory, silový trojboj
Kolektivy (bez pořadí):
➢ Basketbal Jeseník U 11 mix - basketbal
➢ JES Team, Jeseník - mažoretkový sport
➢ Raft team H2O Jeseník, rafting - posádka  
Youngster YES - R4 U23 muži
Kategorie trenér:
➢ Daniel Profous, FENIX SKI TEAM Jeseník, bě-
žecké lyžování

Osobnost sportu:
➢ Roman Peštuka, FENIX SKI TEAM Jeseník, bě-
žecké lyžování
Kategorie krajánek:
➢ Anna Mocková, Slovak surfing Bratislava, od-
chovankyně Hradce-Nové Vsi, surfing
Kategorie zdravotně handicapovaných spor-
tovců:
➢ Tomáš Kajnar, Tělovýchovná jednota Zlaté Hory, 
cyklistika
Sportovní akce roku:
➢ Formela Cup – Memoriál Romana Mroska, sálo-
vá kopaná
Zvláštní cena za přínos sportu:
➢ Marko Argirovský, SPORT Javorník – in me-
moriam
Zvláštní cena fanoušků:
➢ Tereza Nátrová, Černá Voda, horská kola

Děkujeme všem sportovcům, trenérům a osob-
nostem, které reprezentují nejen naše město, ale 
i celý okres Jeseník. Gratulujeme k zaslouženému 
ocenění a přejeme mnoho dalších úspěchů.

(mat)

V týdnu od 12. do 18. května se letos uskuteční 
tradiční akce Dny pramenů, která je oslavou to-
hoto místního bohatství. V pondělí a úterý místní 
školy a někteří správci památek ozdobí vybrané 
prameny v Jeseníku a jeho okolí. V úterý 13. květ-
na můžete vydat historií města s Bohumilou Tin-
zovou – např. se můžete dozvědět zajímavé infor-
mace o  textilkách místních podnikatelů, baronu 
Wesselényim či místním pivovaru. Sraz je v 16:30 
na náměstí u radnice.

Ve středu bude na programu přednáška Ro-
berta Černého o povodních 2024 a práci s vodou 

v krajině. Odborník na téma vody se vrátí k loň-
ským povodním, ale také k suchu či práci s vodou 
v  krajině. Ve čtvrtek se můžete těšit na druhou 
komentovanou prohlídku, tentokrát s  Jiřím Gla-
bazňou po pramenech v  lázeňském areálu. Sraz 
v 15:00 u  lázeňského infocentra. V pátek a v so-
botu je na programu tradiční, bohatý kulturní 
program na Masarykově náměstí a v lázních (více 
na str. 11). V neděli pak Dny pramenů zakončí ote-
vření Lázeňské vyhlídky (10:00 a 12:00) a otevře-
ní kaple a hrobky Vincenze Priessnitze v lázních 
(13:30 a 15:00). Součástí týdne jsou také přednáš-

ky na místních základních školách na téma vody 
a ekologie či kvíz pro děti dostupný v informač-
ním centru. 

V  Jeseníku a  jeho okolí je zmapováno na 250 
pramenů a dalších drobných památek. Jejich pře-
hled s podrobnými informacemi a fotografie na-
leznete na webu jesenikeprameny.cz. Pokud byste 
se chtěli stát patronem některé z  památek, jako 
již na tři desítky místních dobrovolníků, na webu 
se dozvíte, jak se do programu Správců drobných 
památek zapojit.                             Jan Mrosek, Oddělení 

strategického rozvoje a cestovního ruchu

05/25



www.jesenik.cz 15jESENík obRAZEm

Na úřadě na koloběžkách. V zasedací místnosti na IPOSe předškoláci z jesenických školek soutěžili, 
učili se značky, bezpečné přecházení a testovali své dovednosti na koloběžkách. Cílem akce, kterou 
pořádalo SVČ DUHA ve spolupráci s BESIP, MěÚ Jeseník a Policii ČR, bylo naučit děti, že v dopravě 
platí pravidla, respekt a odpovědnost už od mala.

Hravě a kreativně s fyzikou. Radek Chajda, po-
pularizátor vědy a techniky, nám ukázal, že už na 
1. stupni se dá zajímavou formou seznámit děti 
s fyzikou. 

Přání seniorům. Na začátku března se v domově pro seniory uskutečnila narozeni-
nová kavárnička. Zdraví a štěstí se přálo rekordnímu počtu 12 oslavencům. Nechyběli 
jubilanti s krásnými životními výročími, paní Františka slavila 90 let a pan Karel do-
konce 95 let. Proto přišly pogratulovat i zástupkyně města Jeseník v čele se starostkou 
Zdeňkou Blišťanovou. Poděkování si zaslouží všichni, kdo se na průběhu zdařilého od-
poledne podíleli, včetně týmu kuchyně za tradičně krásné dortíky.

Další medaile ze sportovního tance. To, že se na Jesenicku umí tančit, 
v letošním roce na mistrovství ČR v latinsko-amerických tancích už jed-
nou pár Jan Samek a Miriam Holaňová ukázal. Své medailové pozice utvr-
dili i podruhé na královské soutěži mistrovství ČR v 10 tancích v březnu 
v Kojetíně, kde se protančili na bronzovou pozici. Foto: Klub sportovního 
tance Jesenicka 

Veřejné setkání k obnově města po povodních. V úterý 18. břez-
na proběhlo setkání s místními obyvateli. Zástupci města informo-
vali o průběhu oprav, úklidu a přípravě rekonstrukcí a představili 
možnosti finanční, materiální i psychologické pomoci. Setkání se 
zúčastnili také zástupci Povodí Odry a organizace Člověk v tísni. 
Děkujeme všem za konstruktivní diskuzi.

Stříbro z jubilejního 30. ročníku Formela Cupu. Na tradičním turnaji 
v sálové kopané Formela Cupu - Memoriálu Romana Mroska získali žáci 
ZŠ Jeseník z pracoviště B. Němcové skvělé 2. místo. Turnaj konaný pravi-
delně od roku 1994 ovládlo v konkurenci 16 týmů z celého Jesenicka druž-
stvo ze ZŠ Mikulovice. Malí fotbalisté z pracoviště Průchodní skončili na 
5. místě.
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Město Jeseník zřizuje několik příspěvkových organizací a má také vlastnický podíl ve dvou společnostech. Jednou z nich jsou 
Vodovody a kanalizace Jesenicka. Společnost hrála klíčovou roli během loňských povodní, a proto téma našeho povídání s ředitelkou
společnosti Lenkou Podhornou nemůže směřovat jinam.

VaK Jesenicka sehrály během povodní klíčovou roli 
pro návrat k normálu

Paní ředitelko, jak je na tom VaK Jesenicka 
půl roku od povodně?

Máme zcela funkční úpravnu vody v Adolfo-
vicích s  provizorně opravenými jímacími ob-
jekty na Šumném a Borovém potoce, v provozu 
je 100 % vodovodu částečně za pomoci sucho-
vodu. Plně funkční je i čistírna odpadních vod 
v České Vsi a téměř 95 % kanalizace. Vzhledem 
k  velkému rozsahu poškození infrastruktury 
to považuji za úctyhodný výkon a to díky fan-
tastickému přístupu všech zaměstnanců VaK 
Jesenicka. Jejich nasazení bylo úžasné.

Co bylo pro vaši společnost tím úplně nej-
složitějším problémem po opadnutí vody?

Naprostou prioritou byla obnova dodávek 
pitné vody. Povodní bylo poškozeno více než 
3 100 m vodovodu, významně byly poškoze-
ny jímací objekty pro adolfovickou úpravnu 
vody, která byla zatopena a  odstavena z  pro-
vozu. Řešili jsme nouzové využití podzem-
ních zdrojů vody, bohužel jsme bojovali nejen 
s  jejich  poškozením, ale i  s  velkým zákalem. 
Obnovit dodávku pitné vody se nám za těchto 
složitých podmínek podařilo za 19 dní po po-
vodni. Současně bezprostředně po povodni 
nefungovala čistírna odpadních vod v  České 
Vsi a poškozeno bylo více než 3 300 m kana-
lizace, několik úseků je stále velmi poškoze-
ných a odpadní voda z nich bohužel odtéká do 
vodních toků Bělá a Staříč. Při tom všem bylo 
zatopeno také sídlo naší společnosti. Zářijové 
povodně jsou pro nás velkým ponaučením. Je 
potřeba se více provozně připravit a dovyba-
vit zejména záložními zdroji, tj. elektrocentrá-
lami a  cisternami na pitnou vodu. Pracujeme 
na tom včetně změny sídla společnosti mimo 
záplavové území.

Vraťme se ještě pár dnů před povodně, jak 
jste se na blížící hrozbu připravovali?

Jako člen krizového štábu jsem měla po-
drobné informace týkající se výstrah a  va-
rování meteorologů před dlouhotrvajícími 
intenzivními srážkami s předpokladem povod-
ňových stavů v povodí Odry. Preventivně jsme 
personálně posílili pohotovosti na provozech, 
včetně připravenosti vozového parku. Zajistili 
jsme dostatek elektrocentrál a zabezpečili de-
tekční techniku. Vodojemy byly doplněny na 
maximum kapacity, včetně rezervních komor 
a  bezprostředně po povodni jsme zřídili náš 
krizový štáb VaK.
Máte už vyčíslené škody? Jakým způsobem 
budou opravy financovány?

Povodňové škody na infrastruktuře odhadu-

jeme přibližně na 260 milionů korun, jedná se jak 
o havarijní opravy, tak i o kompletní obnovu vět-
ších staveb. Díky osobním jednáním s ministrem 
životního prostřední Petrem Hladíkem, mini- 
strem zemědělství Markem Výborným a ředite-
lem Státního fondu životního prostředí Petrem 
Valdmanem, která byla vstřícná a  věcná, jsme 
finance obdrželi již dva měsíce po povodni.

Jak probíhá oprava poškozené infrastruk-
tury? 

Bezprostředně po povodni jsme zača-
li s  lokálními opravami poškozených nebo 
chybějících sítí, letos pokračujeme v  od-
straňování menších defektů a  projektujeme 
kompletní obnovu větších defektů, tj. poško-
zených jímacích objektů, delších zátrží vodo-
vodu a kanalizace s realizací v příštím roce.

V  prvních týdnech po povodni pomáhalo 
s opravami několik vodárenských společnos-
tí, jak k tomu došlo?

My vodaři jsme jedna velká rodina a  loňská 
povodeň to opět prověřila. Z  celé republiky 
nám kolegové vodohospodáři nabízeli pomoc, 
dary a podporu, velmi si toho vážím. Velké po-
děkování patří řediteli vodárenského sdružení 
SOVAK Praha Vilému Žákovi, se kterým jsem 
bezprostředně po povodni byla v  intenzivním 
každodenním kontaktu. 

Všichni se teď ptají, co klíčoví aktéři (správci 
povodí a lesů, atd.) udělají pro snížení rizika 
opakování této katastrofy. Vy sami nějaká 
opatření udělat můžete?

Protipovodňová ochrana našich vodních 
zdrojů je klíčové téma. Plánovaná obnova jíma-
cích objektů na Šumném a  Borovém potoce 
bude zahrnovat bezpečnější protipovodňo-
vou ochranu proti stoleté vodě. Dále je nutné 
se zaměřit na zadržování vody v krajině, zdr-
žení a  zpomalení toku vody v  korytě našich 
řek. Velký potenciál vidíme v  systému lokál-
ních poldrů a  malých vodních nádrží na ně-
kterých přítocích řeky Bělé tak, aby opatření 
sloužila zároveň jako protipovodňová ochra-
na, ale též jako akumulace vody pro období 
sucha. Jsme odhodláni aktivně spolupracovat 
s  klíčovými partnery vodního hospodářství 
na realizaci těchto opatření.

Takže zamýšlená opatření proti suchu kvů-
li povodním neodkládáte? 

Jako vodohospodáři pozorně sledujeme 
přicházející klimatickou změnu a  hledáme 
možnosti, jak se připravit. Extrémní sucho 
v  roce 2015 nám ukázalo, že nejzranitelnější 
jsou naše podzemní zdroje vody. Hlavní úlohu 
sehrála úpravna vody v  Adolfovicích, která 
tento pokles plně pokryla z horských bystřin. 
Připravili jsme Projekt SUCHO 2015 zaměřený 
na koncepční přístup v hledání opatření pro-
ti možnému nedostatku vody na Jesenicku. 
Soustředili jsme se na kompletní rekonstruk-
ci a  modernizaci úpravny vody a  v  loňském 
roce na to navázali výstavbou nového vodní-
ho zdroje na Keprnickém potoce. Ten přivede 
do úpravny vody třetí zdroj povrchové vody. 
Dojde i na další projekty.

Za rozhovor děkuje Jan Mrosek

Práce na odklízení škod po povodni. Foto: archiv VaK Jesenicka
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